

Консилиум протеста

В субботу в Москве прошел митинг молодых ученых против реформы Российской академии наук, законопроект о которой уже принят Госдумой в двух чтениях. Участники акции подчеркивали свою аполитичность, но при этом жестко критиковали не только реформу, но и курс правительства в целом. В академии говорят, что новые протестные акции пройдут в ближайшее время, до третьего чтения закона о реформе.

Заявителем митинга на Суворовской площади возле Театра Советской армии выступила "инициативная группа молодых сотрудников РАН". Несмотря на дождь, на митинг пришли даже больше указанной в заявке тысячи человек. Митинг ученых заявлялся как аполитичный, любая партийная символика была запрещена. Организаторы даже не дали выступить депутату от КПРФ Александру Потапову, несмотря на то что коммунисты голосовали против реформы и объявили по этому поводу вотум недоверия правительству впервые с 2005 года. "Мы протягиваем руку, так пожмите ее", — только и сказал депутат. На митинге говорилось о необходимости обратиться к президенту, Госдуме и Совету федерации с просьбой отклонить закон, однако выступавшие жестко критиковали правительство в целом. "Мы имеем дело с восстанием чиновников, — заявил старший научный сотрудник Института философии РАН Игорь Михайлов. — У нас с ними принципиальные разногласия. Ученые открыты к критике, опираются на аргументы, поддерживают демократизацию, а чиновникам все это ненавистно. Чтобы выжить, они уничтожают науку". Господин Михайлов вызвал аплодисменты, заявив, что пришел на митинг четвертый раз в жизни — и первые три раза были в этом году.

Напомним, что в конце июня правительство представило законопроект о кардинальной реформе Академии наук. Его авторы так и не были названы, однако чаще всего его комментировали глава Минобрнауки Дмитрий Ливанов и вице-премьер Ольга Голодец. Проект предполагал ликвидацию РАН, Российской сельскохозяйственной академии и Российской академии медицинских наук с последующим объединением в единую организацию под брендом Российской академии наук. В отличие от существующей РАН, она будет не федеральным бюджетным госучреждением, а общественной организацией. Ее имуществом должен руководить специальный правительственный орган — Агентство научных институтов РАН, а сами академики станут членами клуба ученых без особых полномочий. Документ практически сразу поступил в Госдуму и уже 5 июля был принят во втором чтении. Предполагалось и третье, однако руководство РАН сумело добиться отсрочки до осени. Для этого академикам удалось провести несколько массовых митингов, добиться поддержки зарубежных ученых — и правительство уступило, предупредив, что реформу можно лишь корректировать, но отменить ее невозможно.

В начале августа академики представили свои поправки в закон. Они среди прочего гарантируют РАН право самостоятельно распоряжаться финансами: академия должна быть прямым получателем и главным распорядителем средств из федерального бюджета. Кроме того, поправки предусматривают, что важные решения можно будет принимать двумя третями голосов общего собрания академии, а не тремя четвертями, как предлагает правительство. Тем не менее в РАН признают, что депутаты легко могут отклонить их предложения.

"Мы слишком поздно реагируем на действия этой власти. Атака началась со школьного образования и только теперь дошла до нас, — заявил со сцены молодой математик Иван Соловьев. — Закон все равно будет принят, и я предлагаю вам подумать о том, что будет дальше. В наши институты придут чиновники — прикрываясь словами об инновациях, они заберут их себе под офисы. Я призываю вас готовиться к самому радикальному сопротивлению". Глава профсоюза РАН Виктор Калинушкин пообещал, что осенью начнется активная борьба против реформы. Так, 9 сентября состоится внеочередное общее собрание академии, посвященное законопроекту. Кроме того, академики планируют до третьего чтения провести массовый митинг "где-нибудь рядом с Госдумой".

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Александр Ё-Черных.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)